

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе ТУТКУШЕВОЙ Айсылу Ефимовны
над диссертационным исследованием на тему «Музейный туризм в
Республике Алтай как форма актуализации культурного наследия»
представляемого к защите на соискание ученой степени кандидата
культурологии по специальности 5.10.2 - Музееведение, консервация и
реставрация историко-культурных объектов.

Диссертационное исследование Туткушевой А.Е. на тему «Музейный туризм в Республике Алтай как форма актуализации культурного наследия» посвящено актуальной проблеме сохранения и популяризации историко-культурного наследия среди молодежи на примере региона Республики Алтай. Автор исследует новые способы знакомства молодежи с культурным наследием - туризм и социальные сети как самые практические и современные пути приобщения к культурному наследию молодежи, поскольку они легко позволяют соединить процесс познания с отдыхом. Грамотное развитие музейного туризма с одной стороны, позволяет обеспечить сохранность и популяризацию памятников историко-культурного значения, с другой стороны дополняет туристскую привлекательность региона.

В процессе работ над диссертационным исследованием Туткушева А.Е. проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определять и формулировать цель и задачи, анализировать полученные результаты, делать выводы, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Автором был изучен большой объем источников и литературы представлен комплексный анализ развития музеиного туризма в Республике Алтай, проведено эмпирическое исследование с целевой аудиторией эффективности туризма и социальных сетей как канала приобщения молодежи к объектам культурного наследия.

Разработано и успешно реализовано 4 проекта по исследуемой теме: «Этно-музей «Солоны-Алтай» представляет собой культурное наследие - культуру кочевой цивилизации в виде этно-юрты; «Познавай Алтай» изучающий как разные категории культурного наследия воспринимаются разной категорией молодежи; «Музееификация и внедрение в туризм объектов историко-культурного наследия Большого Алтая как метод сохранения социальной и коллективной памяти», «Золотая подкова Алтая» культурно-просветительская экскурсия, знакомящая экскурсантов с одним из ключевых пластов культуры Алтая - коневодство. Проектные работы стали победителями всероссийских молодежных, профессиональных, грантовых конкурсов, в том числе и зарубежных.

Диссертационное исследование представляет собой законченную квалификационную работу, каждый раздел которой содержит постановку задачи, ее корректное решение и обоснованные выводы. Полученные автором результаты соответствуют поставленным целям и задачам.

Теоретические и практические исследования Туткушевой А.Е. нашли отражение в 11 публикациях, в том числе в 4-х научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссии при

Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Туткушева А.Е. выступала с докладами на 18 международных и всероссийских конференциях, 9 всероссийских молодежных форумах с проектами, где выигрывала грантовые конкурсы.

Наряду с исследовательской работой Туткушева А.Е. в период подготовки обучения в аспирантуре привлекалась к педагогической деятельности в рамках работы кафедры (историко-культурного наследия и туризма) и показала себя грамотным и эрудированным преподавателем. Большой практический материал автор почерпнул во время работы гидом- экскурсоводом по Республике Алтай, а именно проведение культурнопознавательных маршрутов и во время работы хранителем музейных экспонатов, а затем заведующим отделом хранения музея. Туткушева А.Е. надлежащим образом исполняла свои обязанности во время исполнения должностных обязанностей. Результаты исследовательской работы Туткушевой А.Е. стали победителями также научно-исследовательских конкурсов, как российских, так и зарубежных.

В целом Туткушеву А.Е. можно охарактеризовать как инициативного и самостоятельного исследователя, способного решать поставленные перед ним задачи, набор компетенций которого соответствует уровню кандидата наук.

Диссертационное исследование Туткушевой А.Е. на тему «Музейный туризм в Республике Алтай как форма актуализации культурного наследия» соответствует основным требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется для рассмотрения диссертационным советом по специальности 5.10.2 - Музееведение, консервация и реставрация историко-культурных объектов.

Научный руководитель,
Руководитель центра социокультурных и туристских программ
ФГБНИУ «Российского научно-исследовательского института
культурного и природного наследия имени Д.С. Лихачёва»,
доктор исторических наук

 Ю.С. Путрик

«24» апреля 2023 г.

*Подпись научника А.С.
Уздачево*

Зам.



2023.

Туткушев А.В.